

# 《覺醒年代》港首播 展建黨歷程

## 梁振英寄語港青 全面認識中華民族復興

為慶祝中國共產黨百年華誕，內地43集電視劇《覺醒年代》由昨晚起於香港有線電視綜合娛樂台播出，向香港觀眾展現從新文化運動到中國共產黨建立的早期革命者的真實歷程。香港再出發大聯盟及有線寬頻集團昨日下午舉行「慶祝中國共產黨成立100周年優秀電視劇展播《覺醒年代》首映會」，全國政協副主席、香港再出發大聯盟總召集人梁振英在首映會上表示，《覺醒年代》的播出，可以讓香港社會特別是年輕人對中華民族復興的歷程有更全面的認識。

**歷史** 題材電視劇《覺醒年代》共有43集，由昨日起至9月8日逢周一至週五晚上8時半至9時半於香港有線綜合娛樂台以普通話原聲播出，8月9日起亦會於香港開電視播出。

梁振英昨在首映會上指，《覺醒年代》以1915年《青年雜誌》的誕生到1921年《新青年》成為中國共產黨機關刊物為軸線，鋪陳從新文化運動、「五四」運動到中國共產黨建立的歷史，講述社會的覺醒和覺醒過程中的社會。他指出，在慶祝中國共產黨建立100周年，以及國家全面建成小康社會、邁向富強之際，有必要回顧民族覺醒的一刻。

### 譚耀宗願港人珍惜成果

全國人大常委譚耀宗表示，《覺醒年代》是為慶祝中國共產黨成立100周年的重大革命歷史題材的電視劇。百年前，中國在世界上是一派衰敗、凋零的景象，百年後，中華民族向世界展現的是一片欣欣向榮的景象。

他說，百年前，中國共產黨建黨初期



■一眾主禮嘉賓主持電視劇《覺醒年代》啟播儀式。

只有五十多名黨員，始終堅持真理、堅持理想、擔當使命，在團結帶領全國各族人民經歷艱苦奮鬥的28年後，成立人民當作主的中華人民共和國，實現民族獨立、人民解放的偉大勝利。百年後的今日，中國共產黨已經發展成為擁有9,500萬黨員的世界第一大執政黨，國家全面建成小康社會，在貫徹實現中華民族的偉大復興的新征程上，中國共產黨將繼續團結帶領中國人民共同完成建設社會主義現代化強國的第二個百年目標。

譚耀宗又說，沒有中國共產黨就沒有「一國兩制」，香港今日的成就、地位，得益於「一國兩制」的大政方針，得益於中國共產黨堅持走中國特色社會主義道路。港人要珍惜得來不易的成果，共同維護國家安全、主權和發展利益，維護香港的繁榮穩定，在各自不同

的崗位上作出貢獻。

有線寬頻通訊有限公司主席邱達昌表示，百年來，中華民族在中國共產黨帶領下，實現了站起來、富起來和強起來，國家在經濟、文化、科技等方面取得巨大成就，每一位中國人都應該感到驕傲和自豪。《覺醒年代》在內地觀眾尤其是年輕觀眾中影響很大，收視在不同地區均排首位，他希望香港年輕人也可以從中學習到為民族自尊自強奮鬥的精神和力量，建設更美好的香港，貢獻國家。

昨日有逾百位城中政商名人共襄盛事，一眾主禮嘉賓還包括中聯辦秘書長王松苗、外交部駐港副特派員潘雲東、財政司司長陳茂波、立法會主席梁君彥、公務員事務局局長聶德權、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠等，並上台一同主持啟播儀式。

## 對年輕人啟示大 學國家民族精神

昨日《覺醒年代》首映會上，逾百位城中名人聚首一堂，率先觀看第一集，該集主要講述1915年日本加緊在華擴張的步伐，以支持袁世凱稱帝為條件，誘迫袁世凱簽署二十一條。李大釗與流亡日本的革命者陳獨秀此時相識，就中國的救國之道展開討論。有嘉賓看完後表示，很多香港年輕人不了解中國共產黨的歷史，香港有需要透過更多平台播放多些像《覺醒年代》此類電視劇，讓港人更多認識共產黨以及中國的今日得來不易。

香港基本法委員會副主任譚惠珠在接受訪問時表示，《覺醒年代》自己已經看了30幾集，深深感受到一個國家如果腐敗、軟弱，國民又不團結，最後結果就是弱肉強食。她說，從鴉片戰爭開始到八國聯軍、第一次世界大戰完結、發生「五四運動」，再到第二次世界大戰、日本侵華這百年間，中國人不斷受到外強欺負。因此我們國家一定要富強，人民更要團結求進步，才能避免再受外人欺負。

港區全國人大代表洪為民表示，這部電視劇對香港年輕人會有很大啟示，大家應學習這種不計個人榮辱和生命安危、以國家民族為己任的精神。

香港島婦女聯會主席金鈴說，自己剛看了第一集，也可以從中得到一些共鳴，能夠團結一致為香港謀求發展的道路。



■現場人士正觀看《覺醒年代》電視劇。

## 區議員「跳船」因怕被DQ追數

劉韋璋 資深傳媒人



街談巷議

本港完善選舉制度之後，區議員涉不當行為而被取消資格(DQ)的審核工作馬上展開。政府內部消息指出，當局計劃在今月內完成區議員宣誓儀式，而跌入DQ的負面清單亦已經列出。被DQ區議員極可能會被追回已領取的津貼，涉款逾百萬元，這筆款項如果無法償還，恐難逃破產命運！

據報，將被DQ區議員共有四類人士：1) 參與「民主派初選」，並涵蓋借出議員辦事處作票站，期間擔任「站長」之人士；2) 參與簽署「墨落無悔」抗爭立場聲明書；這兩類涉「作出損害或有傾向損

害基本法中以行政長官為主導的政治體制秩序」；3) 在去年5、6月簽署「香港人要求中止獨立關稅區地位」聯署聲明，涉「尋求外國政府或組織干預香港特區的事務」；4) 曾在議員辦事處內展示「光復香港、時代革命」標語，涉提倡「港獨」等。撇除已辭職的40多名反對派區議員，估計仍有200多人。

如果一旦被DQ，當局會追討他們償還由2020年初上任至今的所有薪酬及津貼，料每人涉逾100萬元，若經濟條件不能負擔「回水」，就會面臨破產。不過，這幾天政府內部有消息指，有關區議員如在被DQ前主動辭職，料不會審視其有否

違反負面清單，個案會「凍結」不予處理，變相避過被追還薪津。一般估計，在當局安排區議員宣誓之前的未來數個星期，將有大量疑涉違規區議員自動辭職而避過破產。

其實這亦算是一個「明智」之舉。切勿輕視破產這回事，有人以為完成4年破產期後又是一條好漢，這是錯誤的。在香港，4年後有關記錄並非完全清走，可能跟足你一世。而且，破產的4年期限，破產人的收入和資產都要用作攤還債務。如果破產人持有物業，就會被變現。此外，生活質素相對下降，稍為奢侈的消費都被限制，假如被舉報違規，還要負上刑責！

## 恒大新學年招生回升

香港文憑試下周三放榜，又是學生關注升學出路之時。香港恒生大學校長何順文昨日透露，雖然整體中學畢業生有所減少，但該校今年一年級課程入學申請，反較去年約2,000份增加9.5%。

至於內地生方面，疫情漸穩加上社會事件因素已「消化」，今年申請更比去年大增六成收到1,026份，校方預計取錄當中約110人；另研究院內地生的申請數亦呈上升趨勢。

此外，恒大9月新學年將會開設三個新課程，分別為心理學、哲學、政治與經濟學士課程，以及商業管理碩士課程。